

每天分出厨余垃圾超千吨,建成分类收集点近8000个

# “垃分”半年,厨余垃圾量增加近10倍

2020年11月1日,南京开始生活垃圾强制分类,半年多来成效如何?5月20日,南京市城管局晒出“垃圾分类半年成绩单”,截至目前,南京已有4295个小区完成撤桶并点,已建成小区垃圾分类收集点7852个;厨余垃圾分出量达到1011吨/日,增加近10倍。接下来,南京将开展“争优除差”行动,对居民小区、重点行业单位、街镇按成效分为优、良、差三级,对分类差的小区、单位重点攻坚。



扫码看视频

通讯员 冯引潮 现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹



餐厨垃圾流动收集车



环宇家园收集点

## 记者探访

在浦口区的环宇家园小区,半年来,大多数居民已习惯到垃圾分类集中投放点分类扔垃圾。这个收集点设有两个厨余垃圾桶、两个其他垃圾桶以及一个可回收物收集桶和有害垃圾桶,督导员一天上下午各四小时指导分类,同时,收集点还设有红灰榜,督促分类不好的居民及时整改。

浦口区江浦街道执法中队队员刘必明介绍,环宇家园小区2016年就开始进行垃圾四分类,2020年

## 商家餐厨垃圾实现流动收集

11月1日强制分类开始后,小区垃圾分类很快就上了正轨。截至目前,参与率和准确分类率在70%左右,一天可以分出200公斤左右的厨余垃圾。但小区之间分类质量差异还比较大,有些小区混投、乱扔的现象仍然存在。半年来街道执法中队已约谈了二三十家不履行分类责任的物业,其中十几家被处罚了1000元。

在浦口区珠江路,现代快报记者看到,沿街一排餐饮店,一辆小

型流动收集车正在挨家收餐厨垃圾,每到一家,店主就将餐厨垃圾倒进桶内。第三方收运企业的负责人季学龙表示,他们负责收运这条街上36家餐饮店的餐厨垃圾,每天8:30-10:30流动收运,一天可以收运七八十公斤餐厨垃圾,然后再汇集到餐厨垃圾车内,运往江浦街道的餐厨垃圾处理站进行处理。“天气越来越热,马上还会在晚上10点增加一趟收运,保证日产日清。”

## 半年成效

南京市城市管理局环卫处副处长龙瑞介绍,截至目前,南京已建成小区垃圾分类收集点7852个,在建489个,建成投运收集点的小区比例达到83%。4295个小区完成撤桶并点,定时定点投放垃圾。1万多名垃圾分类指导员坚持每天早、晚进行桶边指导。厨余垃圾分出量达到1011吨/日,增加近10倍。党政机关停用一次性茶具,做好示范引

## 厨余垃圾分出量增加近10倍

领。此外,48个涉农街镇、606个行政村、7387个自然村全部开展垃圾分类,实行农户初分+保洁员上门分类收集模式,覆盖农户67.2万户。

在中端收运上,南京已配备分类收运车辆2800余辆,全部涂装垃圾分类标识,实行“不同种类、不同车辆、不同去向”分类收运。建成垃圾分类信息平台,1500多名收运人

员到小区“打卡”收运,分类运输车辆在线监控。

末端处理已经形成闭环。建成运行江南、江北、城南三个市级厨余垃圾处置项目和溧水开发区厨余垃圾处置项目,开工建设栖霞餐厨厂、江南生物能源再利用中心,厨余垃圾处理能力达到1650吨/日,餐厨垃圾处理能力达到950吨/日。

## 今年这样干

现代快报记者此前探访发现,还有一些小区分类质量较差,混投、乱扔的现象仍然存在。龙瑞表示,接下来南京将开展“争优除差”行动。具体来说,首先将居民小区、重点行业单位、街镇按成效分为优、良、差三级,其中重点行业包括医疗机构、学校、党政机关、农贸市场、商业综合体(含餐饮)、旅游星级饭店(宾馆)、文化演出场馆、体育场馆、交通场站、物流企业、公园等11大类。

分类成效差的小区,可能存在

## 开展“争优除差”,分类差的小区重点攻坚

居民沟通不到位、分类设施不到位、督导巡查不到位、物业服务不到位、执法保障不到位等问题,要求各区、街道找到问题的关键,成立除差攻坚队,上门指导,进行精准施策,集中力量解决小区难点问题;其次,加强执法,对于分类成效差的单位和不作为的物业,依靠执法督导进行倒逼;对于分类质量不达标的单位实行不分类不收运制度。

据悉,南京计划用三年时间,对标找差,切实破解垃圾分类工作中的重难点问题,逐步实现消除差

类、争先创优的目标。此外,今年南京还将开展垃圾分类便民惠民“微风行动”,在每个小区因地制宜开展“微改造、微宣传、微奖励”,增强居民在垃圾分类中的获得感和满意度,提高垃圾分类实效。

此外,今年南京将大力提升转运处理能力,推进六合、江北生活垃圾焚烧发电厂建设;推进栖霞餐厨垃圾处理厂、江北废弃物综合处置中心二期、江南生物能源再利用中心一期建设;推进城东大型转运站等一批垃圾转运、分类回收设施建设。

浦口区城管局副局长、副局长赵如勇介绍,浦口区将加强区级层面统筹,搭建“区-街(行业主管部门-居民小区(行业单位))”三级工作框架。明确各层级职责分工,确保底数摸排、评定考核、精准除差、长效监督。

浦口区城管局环卫科科长梁静认为,要让参与垃圾分类的个人和单位更有紧迫感,就应该有更强有力的约束办法。她建议通过法规明确,物业单位和个人不履行垃圾分类责任的,可以和其征信系统挂钩,这样更有约束力。

## 南京首批“双集中”地块出让首日 18幅地块待摇号、7幅底价成交

南京首批“双集中”涉宅用地迎来集中出让,51幅地块于5月20日、21日两天集中出让。20日,南京28幅地块土拍成交,其中18幅达最高限价待摇号,7幅地块是底价成交。现代快报记者了解到,触顶待摇号的涉宅地块涉及河西西南、江心洲、南部新城、城南两桥、软件谷、雨花经开区、板桥新城、江宁正方新城、溧水等片区。5月21日,首批“双集中”地块中还有23幅出让。据悉,此次土拍中触顶最高限价的地块,将在5月22日统一摇号确认最终竞得者。

位于主城新玄武板块的G24地块,在土拍中备受关注。历经近4小时、158轮竞价后,该地块以88.9亿元被乐富投资有限公司拿下。现代快报记者了解到,该地块是新玄武板块最后一幅待出让的涉宅用地,玄武区红山街道丹霞路以北、恒嘉路以东,用地性质包括商住混合用地、二类居住用地、商办混合用地,该地块的毛坯限价43555元/㎡。

位于江宁正方新城的G44地

块经过21轮报价,触顶最高限价待摇号,这也5月20日土拍中第一幅待摇号地块。现代快报记者了解到,该地块成交楼面价13348元/㎡,未来毛坯限价达到24200元/㎡,未来全装修价格可能将在26000元/㎡左右。

南部新城板块近几年楼市热度不断上涨。其中,G27、G28、G30、G31、G32这5幅重磅住宅用地均位于南部新城,在土拍中全部达到最高限价待摇号。根据出让公告,这5幅地块未来毛坯房价不超过44830~45000元/㎡。现代快报记者注意到,这个价格超过了河西西南G25地块的毛坯限价44440元/㎡。

据悉,河西西南G25地块位于建邺区河西中和路以西、秦新路以北,是一幅纯宅地,该地块在土拍中很快进入待摇号环节,未来毛坯限价44440元/㎡。尽管毛坯限价低于南部新城,但相较于此前成交的G72地块4.4万/㎡的限价,已经是上涨了440元/㎡。

现代快报+/ZAKER南京记者 张瑜

## 融入自己的理解,生动讲述! 南京市举办青少年讲“四史”故事比赛



故事比赛现场 现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄

5月20-21日,由南京市教育局、中共南京市委教育工委主办的南京市青少年讲“四史”故事比赛在鼓楼区教师发展中心报告厅举行。青少年们融入自己的理解,生动讲述一个个感人的“四史”故事。

自青少年“四史”学习教育开展以来,南京市教育系统各中小学按照省、市统一部署,加强组织领导,积极创新思路,把握青少年特点,发挥“教育好故事”的品牌效果,讲好“四史”故事,引导青少年学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,形成全市青少年学习“四史”、庆祝建党100周年的浓厚氛围,充分展示全市青少年积极向上的良好风貌。本次活动以“四史”故事为载体,各区和直属学校选拔出66组近两百余名选手参加决赛。决赛分小学组、初中组、高中职校组三个专场进行。

比赛当天,小选手轮番上场,有的热情洋溢,有的深沉凝重,有的铿锵满怀……他们用真情实感再现了一位位鲜活的英雄人物、一段段感人至深的历史片段:视死如归、一心为国的袁咨桐、杨靖宇、左权等;英勇无畏的小英雄刘胡兰、小萝卜头;吃苦耐劳、勇往直前的红军战士;真正的耕耘者袁隆平……故事人物展现的艰苦奋斗、顽强拼搏、不怕牺牲的崇高品德,深深触动了在场的每一位观众。

据悉,本次讲“四史”故事比赛

加强了青少年对“四史”的了解,从党的光辉历程中汲取砥砺奋进的信仰力量和成长智慧,厚植爱党爱国爱社会主义的浓厚情怀,努力成为新时代中国特色社会主义事业的建设者和接班人。

南京市教师发展学院研训员胡惠芳和邵雁,参与活动的策划组织工作。胡惠芳老师感慨地表示,各区都非常重视此次比赛,师生在工作和学习之余抽出时间踊跃参加。在舞台上可以看到,参赛学生的服装、道具都准备得非常到位,可以看出师生们准备得非常充分。

南京市委教育工委副书记、二级巡视员贺承瑶说,此次故事比赛是“四史”学习教育中的重要组成部分,讲故事这种形式,首先要求孩子必须读“四史”的书籍或听“四史”的宣讲,再用自己的方式讲出来。用讲故事的形式进行“四史”学习教育,效果非常好,能让孩子有一种身临其境的感觉。从现场学生们讲的故事内容来看,选材广泛,在表现形式上有单人、双人还有多人,形式多样。贺承瑶透露,接下来讲故事还可以在德育课、思政课、班会课和国旗下讲话中。同时,青少年中正在开展“四史”基地志愿讲解等。在实践形式上,有家长带着孩子去红色路线进行亲子研学,还有学校结合自己的特色校本课程实施教育。

现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳

## 建议

### “垃分”做不好 要和征信挂钩